



团市委组织青年志愿者带领青少年进行诗词诵读。
本报记者 王梦梦 摄



团武陟县委组织返乡大学生开展暑期支教活动。
本报记者 韦冰 摄



团温县县委开展文艺活动关爱帮扶困境青少年。
(团温县县委提供)

呵护雏鹰 相伴成长 团市委开展暑期关爱青少年活动

本报讯 (记者韦冰)为深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,进一步提升困境儿童关爱保护工作质量,持续营造关注青少年健康成长的良好社会氛围,近日,团市委发动志愿者力量,整合优质资源,在全市范围内开展“呵护雏鹰 相伴成长”暑期关爱青少年活动,以生活关爱、学业关爱、心理陪伴、成长关爱、自护教育、亲情陪伴六项工作内容为重点,用心、用情让困境青少年度过一个美好的暑假。

青年志愿者还为困境儿童送去了文具、图书等学习用品,鼓励他们积极面对生活。

学知识做游戏 助力健康成长

在团市委的带动下,我市各级团组织也纷纷开展“呵护雏鹰 相伴成长”暑期关爱青少年活动,将团组织的关心和期望传递到孩子们身边。

活动中,刘阳和志愿者走访了部分困境儿童家庭,详细询问了孩子的生活和学习状况,并嘱托监护人要多一些耐心,多投入一分精力,加强父母与子女的联系和沟通,尽量为孩子营造一个温暖、关爱的环境,促使孩子健康成长。

在江岭村儿童之家,刘阳和志愿者将书包、图书、学习用具等,逐一送到困境儿童的手里。孩子们捧着礼物十分开心,他们有的调整书包背带,有的迫不及待地翻开图书,脸上洋溢着幸福的笑容。

小手拉大手 关爱困境儿童

7月8日,团市委书记刘阳带领青年志愿者前往博爱县寨豁乡江岭村,为那里的困境儿童送上一分关爱。

活动中,刘阳和志愿者走访了部分困境儿童家庭,详细询问了孩子的生活和学习状况,并嘱托监护人要多一些耐心,多投入一分精力,加强父母与子女的联系和沟通,尽量为孩子营造一个温暖、关爱的环境,促使孩子健康成长。

在江岭村儿童之家,刘阳和志愿者将

带领他们进行“诗词诵读”“才艺展示”等互动游戏。在轻松快乐的气氛中,孩子们敞开心扉,尽情地享受着游戏带来的快乐。

当天,志愿者还来到沁阳市常平乡山路平村,给山路平学校的困境儿童上了一堂“如何一招解决情绪问题”的课。在志愿者的讲解和互动下,孩子们认识到了自己在学习和生活中出现的各种情绪,学会了如何正确看待和处理自己的情绪。

“今天哥哥姐姐给我们讲了很多知识,还送给了我们礼物,我非常开心。”孩子们高兴地说。

服务青少年 暑假不孤单

“爸爸妈妈在外地打工,我暑假就到这来看书、写作业,还有老师免费教跳舞、画画、做手工,我非常喜欢这里。”在温县徐沟村新时代文明实践站里,一位孩子这样说。

7月11日,团温县县委和温县教育局共同组织启动温县“快乐成长”乡村少年宫文艺支教志愿服务暑期特别行动。本次活动,旨在通过音乐、美术、舞蹈、书法、体育、诵读等形式多样的文艺活动,关爱帮扶农村困境儿童,丰富农村青少年的暑期生活,让他们快乐成长。

该志愿服务队由26名大学生志愿者组成,志愿者分别前往马庄小学、常店小学、徐沟村新时代文明实践站进行为期一个月的爱心支教活动。

7月11日,马村区爱心公益暑托班在待王街道待王村开班。暑托班为期一个月,重点关注困境青少年,设置了围绕安

全自护、兴趣拓展、科学普及、文明实践、法治宣传和课业辅导等丰富多彩的内容。另外,还设有垃圾分类、反诈宣传、交通安全教育、未成年人保护法教育、青少年心理健康教育、防疫与安全教育等青少年自护课题。

课堂上,志愿者为青少年答疑解惑,

帮助他们复习巩固课本知识。在大课间,志愿者带领孩子们一起做游戏,放松心情,认识新朋友,拉近彼此之间的感情。

一位大学生志愿者表示,虽然很忙,但乐在其中,他们有信心让孩子们在这里好好成长,度过一个快乐的假期。



团市委组织青年志愿者为青少年送去情绪管理课程。
本报记者 王梦梦 摄

2022年焦作希望工程圆梦行动启动

本报讯 (记者韦冰)为帮助我市家庭困难的大学新生实现求学梦想,近日,共青团焦作市委、焦作市希望工程办公室、焦作市青年文明号组委会共同启动2022年焦作希望工程圆梦行动。

据了解,本次活动截至9月底,资助对象为2022年参加高考并被全日制普通高等院校录取的本科院校的家庭困难应届大学新生(军校、师范及委培等各类免费生和民办院校除外),资助标准为每名大学生5000元。未获得其他奖学金、助学金资助并符合以下条件之一的大学新生均可申请:孤儿、低保、单亲、军人军属等困难家庭的大学新生;脱贫不稳定户、易返贫致贫户家庭的大学新生;2018年至2020年脱贫的建档立卡贫困户家庭的大学新生;特困、残疾大学新生;出现重大变故等特殊情况造成家庭困难的大学新生。

据介绍,本次活动资助对象的产生采取本人自愿申请制,由各县(市、区)团委依托学校向符合受助条件的学生发放《2022年焦作市希望工程圆梦行动助学金申请表》,组织并指导填报。学校按照申请条件筛选,并进行终审并进行抽查走访,确定资助的学生,采取现场发放、银行转账或依托团组织发放等形式为其发放助学费。

热心市民如有捐赠意愿,可扫描下方二维码进行网上捐款,也可拨打捐赠及圆梦热线(0391)3568502。

接收捐款账户名:焦作慈善总会
账号:263756773407
开户行:中行焦作塔南路支行

转账可备注:XX单位(或个人姓名)2022年希望工程圆梦行动捐款



扫码进行网上捐款

党群心连心 服务零距离

团市委向帮扶小区捐赠防汛设备

题。

本报讯 (记者韦冰)为贯彻落实“能力作风建设年”活动部署,积极推进“五星”支部创建工作,确保帮扶小区安全排涝,近日,团市委向解放区焦西街道祥和社区月季茗苑小区捐赠发电机及防汛应急物资。

得知情况后,团市委立即开展调研,广泛征求群众意见,及时向小区捐赠发电机及其他防汛物资,有效避免了因暴雨断电导致楼院内积水的情况发生。

“有了发电机,就算再下大雨,小区也能及时抽水,不用怕被淹了。”捐赠仪式上,居民开心地向团市委工作人员表示感谢。

捐赠仪式结束后,团市委工作人员还在小区内部开展卫生清洁志愿服务,清理卫生死角、堆积杂物、擦拭楼梯扶手,使得楼院的卫生环境和秩序焕然一新。下一步,团市委还将继续做好帮扶工作,为月季茗苑小区人居环境改善贡献青年力量。

“大眼睛课堂”走进示范区

本报讯 (记者韦冰)为切实做好防溺水工作,进一步增强青少年的安全意识,暑假前夕,由团市委主办的“大眼睛课堂”之安全课堂走进示范区阳邑小学。

据悉,举办“大眼睛课堂”,旨在通过发挥组织优势、整合社会资源,为乡村青少年及困境儿童群体提供生活关爱、学业关爱、心理陪伴、成长关爱、自护教育、亲情陪伴六项服务,切实为我市乡村青少年及困境儿童群体办实事、解难题、做好事,真情服务青少年健康快乐成长。

市新东方职业培训学校获评市青年职业技能培训基地

本报讯 (记者韦冰)为进一步落实省委、市委“人人持证 技能河南”工作要求,提升职业技能培训工作质效,日前,团市委为荣获“‘人人持证 青年当先’焦作市青年职业技能培训基地”称号的焦作市新东方职业培训学校授牌,进一步为我市青年提升职业技能打造优质服务平台。

广大学员对团市委所提供的培训机会表示感谢,并纷纷表示要认真学习、苦练本领、创先争优,努力成为行业骨干、青年先锋。



青春焦作微信公众号

“青年安全生产示范岗”创建工作启动



青年职工开展隐患排查。
本报记者 王梦梦 摄

青春集结 守护家乡 团市委组织返乡大学生助力疫情防控



↑修武县返乡大学生志愿者开展疫情防控志愿服务。
→中站区返乡大学生志愿者开展疫情防控志愿服务。

本报记者 韦冰



↑马村区返乡大学生志愿者开展疫情防控志愿服务。
(本栏照片均由本报记者韦冰摄)

核酸检测点开展志愿服务,用无私奉献为志愿红增光添彩,为疫情防控奉献自己的青春力量。

穿上红马甲,他们是核酸检测点的“服务员”。他们早早到达核酸检测点,帮助社区的工作人员布置核酸检测点,开展扫码测温、维持秩序、信息登记、特殊人群照顾等志愿服务。

手拿宣传册,他们是疫情防控知识的“宣传员”。为了更好地宣传疫情防控知识,他们走上街头,在人流密集的路口和各大商超门口宣传佩戴口罩的重要性,为没有佩戴口罩的居民发放口罩并进行劝导,给大家讲解如何正确佩戴口罩,增强广大居民自我防护意识。

奋斗是青春的底色,前进是青春的旗帜。在这场没有硝烟的战役中,我市大学生志愿者冲锋在前,主动作为,积极投入到助力核酸检测等防疫志愿服务中,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,用实际行动践行了守护家乡的决心,彰显了新时代青年的责任和担当。

筑起核酸检测“青春防线”

“先扫一下码,进去后出示给核酸检测人员”“请佩戴好口罩,保持一米距离”……在全市多个核酸检测点,都有返乡大学生志愿者忙碌的身影。

志愿服务守护家乡

7月15日,我市在五城区和六县(市)开展区域核酸检测筛查。清晨5时30分左右,尽管还没到检测时间,但博爱县鸿昌街道九街社区核酸检测点已迎来了不少居民。提前到岗的大学生志愿者芦昊和社区的工作人员迅速组织居民排队等候。几天前,

省青基会向我市希望小学捐赠1000套桌椅

本报讯 (记者韦冰)“我们有新课桌啦!”近日,在团市委的积极申请协调下,河南省青少年发展基金会向我市3所希望小学捐赠1000套桌椅。如今,这批聚集了多方力量的爱心桌椅,正放在希望小学的教室里,等待新学期与学生见面。

去年以来,由于暴雨侵袭,我市部分希望小学的桌椅受到不同程度损坏。为切实改善我市希望小学的教学设施,为学生提供良好的学习环境,团市委积极争取河南省青少年发展基金会帮助,经过前期情况摸底和统筹协调,共获捐1000套桌椅,目前已全部组装完毕。

乡村振兴,教育先行。下一步,团市委将继续做好乡村振兴和教育扶贫工作,切实发挥共青团的资源优势,为青少年健康成长提供资源保障。